

Месячник по ликвидации отставания в основных сельскохозяйственных работах (1 стр.).
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).
А. Исеев. — Устав ВКП(б) — основной закон партийной жизни (2 стр.).
Потребительская кооперация начинает реализацию постановления правительства (2 стр.).

Г. Фролов. — Секретарь райкома в роли зажимщика критики (2 стр.).
Единство великих держав — основа мира и безопасности народов. Речь А. Я. Вышинского на заседании первого комитета Генеральной Ассамблеи 15 ноября 1946 года (3—4 стр.).
В комитетах Генеральной Ассамблеи организации Объединенных наций (4 стр.).

МЕСЯЧНИК ПО ЛИКВИДАЦИИ ОТСТАВАНИЯ В ОСНОВНЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТАХ

ЗАЛОЖИТЬ ОСНОВЫ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ ХЛОПКА В 1947 ГОДУ

Все силы на успешное завершение хлопкозаготовок, на борьбу за дальнейший подъем хлопководства

Февральские дни текущего года ознаменовались для нашей республики двумя историческими событиями. 2 февраля 1946 года было принято постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О плане и мероприятиях по восстановлению и дальнейшему подъему хлопководства в послевоенный период». 9 февраля с. г. в своей программной речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы товарищ Сталин, говоря о материальных предпосылках победы Советского Союза в Великой Отечественной войне, поставил хлопок в один ряд с металлом, топливом и хлебом.

И речь любимого вождя советского народа, и подписанное им постановление, определившие пути хозяйственного развития республики на ряд лет, произвели на узбекский народ глубочайшее впечатление, породили чувства великой радости и гордости, нашлись свое яркое выражение в письмах участников 3-го курултая хлопководов товарищу Сталину:

«Дорогой наш вождь! Трудно найти слова, чтобы выразить чувства радости и гордости, которые испытывает каждый из нас за то, что труд хлопководов так важен для нашей родины. Ваши слова об огромном значении хлопка будут памяты на всю жизнь, они — священный наказ для узбекского народа».

Хлопководы республики торжественно обещали великому вождю так же в этом году стране как можно больше хлопка, внести свой вклад в дело повышения жизненного уровня героического советского народа, в великое дело дальнейшего укрепления могущества Советского государства.

Трудности Советского Союза с глубоким уважением относятся к слову узбекского народа. Не один раз они имели возможность убедиться, что узбекский народ — хозяин своего слова. Советский народ с большим вниманием следил за борьбой узбекских хлопководов по обеспечению высокого урожая хлопка в первом году новой сталинской пятилетки. Страна ждет от Узбекистана как можно больше хлопка. Она ждет выполнения им своего обязательства — сдать государству в 1946 году 1 миллион 160 тысяч тонн хлопка-сырца.

Получив широкую материально-техническую помощь от государства, хлопководы республики своим напряженным трудом завоевали высокий урожай хлопка.

Теперь республика вступила в завершающий период уборочного и хлопкозаготовительного сезона. Этот период ознаменован первыми успехами в хлопкозаготовительной кампании. Вслед за колхозами Кашка-Дарьанской области, выполнившей план хлопкозаготовок, контрактационные планы сдачи хлопка государству выполнили колхозы Сурхан-Дарьинской, Андижанской областей и Кара-Калпакской АССР. Теперь колхозники и колхозницы этих областей борются за быстрое выполнение своих социалистических обязательств, принятых на 3-м республиканском курултае.

Вся республика с большим удовлетворением отмечает в этом году успехи хлопководов Андижанской области. И это вполне понятно. За последние годы эта область — основная хлопковая область республики — находилась в большом производстве. В 1944 и 1945 годах она не выполняла государственного плана хлопкозаготовок, резко снижала урожайность.

Причины серьезного провала в хлопководстве этой области были глубоко вскрыты решением Центрального Комитета ВКП(б) от 13—20 сентября 1944 года. Недостатки и ошибки состояли в том, что Андижанский обком партии ослабил тогда внимание к хлопку, допустил сокращение посевных площадей под хлопчатник и грубейшее нарушение его агротехники, вел борьбу с нарушениями Устава сельхозартели в колхозах, допускал негодную

практику администрирования и производя по отношению к колхозам и колхозным активистам.

Постановление ЦК ВКП(б) явилось для партийной организации Андижанской области программой ее борьбы за восстановление хлопководства. Области была оказана большая помощь кадрами и материально-техническими ресурсами. Было укреплено руководство обкома партии.

Под руководством ЦК ВКП(б) Узбекистана Андижанский обком партии и вся областная парторганизация стали решительно исправлять ошибки и недостатки, вскрытые ЦК ВКП(б), высоко подняли знамя борьбы за восстановление былой славы области, как передовой хлопководческой области республики. В статье секретаря Андижанского обкома партии тов. Мавлянова, опубликованной в «Правде Востока» 5 ноября, подробно изложены мероприятия, проведенные парторганизацией области в текущем году, чтобы завоевать высокий урожай хлопка, создать прочную основу для дальнейшего выполнения области сталинской программы подъема хлопководства. Обком партии укрепил парторганизацию в колхозах и оживил их работу. Развернута решительная борьба с нарушениями Устава сельхозартели, с вредными уклонами в агротехнике, широко развернута социалистическое соревнование. На борьбу за высокий урожай были подняты колхозные массы.

На 19 ноября область сдала государству свыше 173.600 тонн хлопка. Это на 41.100 тонн хлопка больше, чем было сдано за весь прошлый год. В среднем с каждого гектара уже сдано по 15,5 центнера против 12,6 центнера с гектара в прошлом году.

На полях области еще много разрыхленного хлопка и курака. Область имеет полную возможность не только выполнить свое обязательство — повысить урожайность до 18 центнеров с гектара и сдать государству 215 тысяч тонн хлопка, но и перевыполнить его. Для этого нужно лишь одно: в ближайшие дни собрать с полей весь оставшийся хлопок и курак, не допустить потерь и порчи сырца, весь собранный хлопок сдать государству.

Андижанская область может и должна стать ведущей областью в борьбе за досрочное осуществление сталинской программы развития хлопководства в Узбекистане. Уже в 1947 году она должна превзойти довоенный уровень хлопководства по площадям и урожайности. Значит, завершая уборку и сдачу хлопка государству, необходимо сейчас развернуть напряженную работу по освоению новых земель, по более полному использованию водных ресурсов области, вывезти в высокоурожайные такие районы, как Чинабадский, Халыванбекский, Балыкчицкий и другие, имеющие земли не менее плодородные, чем высокоурожайные районы области, оказать серьезную помощь отстающим колхозам. Надо не медлить с уборкой гуза-пая и развертыванием заблаговременной работы в колхозах области по-настоящему еще не развернутой: к 15 ноября гуза-пай убрана на 0,9 проц. хлопковой площади и план зяби выполнен на 5,6 процента.

Парторганизация Андижанской области показала на уборке и заготовках хлопка пример большевистской организации, умения преодолевать трудности. Пусть этот пример послужит наглядным уроком для партийных и советских организаций Ташкентской, Ферганской, Наманганской, Хорезмской и Самаркандской областей, затягивающих уборку и заготовку хлопка.

В ближайшие дни собрать с полей весь раскрывшийся хлопок и курак — такова задача. Повести решительную борьбу с потерями сырца. Государству дорог каждый килограмм, каждая коробочка хлопка. Дело чести всех областей, районов, колхозов и совхозов республики — выполнить свои обязательства по сдаче хлопка государству, развернуть борьбу за высокий урожай будущего года.

Постановлением Совнаркома СССР от 2 февраля 1946 года «О плане и мероприятиях по восстановлению и дальнейшему подъему хлопководства в Узбекистане на период 1946—1953 гг.» предусматривается в 1947 году произвести посев хлопчатника в совхозах и колхозах на площади в 900 тысяч гектаров. Средняя урожайность должна достигнуть 17 центнеров с гектара. Сдача хлопка-сырца государству составит 1460 тысяч тонн. В 1947 году республика должна увеличить производство хлопка почти на 26 процентов против 1946 года.

Чтобы решить эти задачи, колхозам и совхозам нашей республики еще с осени нынешнего года необходимо развернуть борьбу за выполнение плана второго года сталинской пятилетки. От того, как будут проводиться в 1946 году осенние агрономические мероприятия, зависит успех решения ответственных задач в области хлопководства в 1947 году. Необходимо принять решительные меры для завершения уборки хлопка — сорняков и курчавых коробочек, сорняков, организованных сушки и сдачи государству всего собранного сырца. Следом за уборкой необходимо освободить поля от гуза-пая и развернуть осенние агрономические мероприятия для обеспечения высокого урожая будущего года.

В комплекс осенних агрономических работ, выполнение которых имеет решающее не только агрономическое, но и организационное значение.

Ведущим в этом комплексе является подъем зяби. Своевременная высококачественная зяблевая пахота имеет ряд преимуществ по сравнению с переосновкой основной пахоты на весну. При осенней вспашке земля не иссушается грубокомковатая разделька почвы, чего трудно избежать в весеннюю пахоту. Зябь значительно способствует улучшению физико-механических свойств почвы за счет периодического промерзания и оттаивания ее зимой. На землях, получивших зябь, питательные вещества, накопившиеся в питательные вещества, хорошо сохраняется влага, тогда как на почвах, не вспаханных с осени, с наступлением теплых весенних дней влага быстро испаряется. Наконец, на землях осенней вспашки гибнут вредители, возбуждают болезни и сорняки.

Высокое накопление питательных веществ и лучшее сохранение почвенной влаги на землях, получивших зяблевую вспашку, позволяют вести ранний сев, избежать подсыхающих поливов, что обеспечивает дружные, густые и здоровые всходы. Раннее получение всходов имеет решающее значение для развития растений и накопления урожая, вегетационный период используется хлопчатником полнее.

Низкокачественная и запоздалая зяблевая вспашка не дает всех этих преимуществ. Перед пахотой на поля необходимо вывести весь накопившийся за лето навоз и равномерно разбросать его. Пахоть следует пахать на глубину до 25 — 28 сантиметров, без орехов. Эту работу на всех хлопковых полях надо завершить до промерзания почвы.

Следующее ответственное агрономическое мероприятие — промывание и запашка полей. Весной засоленные земли с трудом поддаются промывке, так как в период подсыхания почвы вместе с водой поднимаются на ее поверхность и соли. После осенней промывки трудно добиться равномерных всходов, так как на засоленных почвах всходы не подкажутся. При осенней промывке соли вымываются в более глубокие горизонты почвы, к моменту сева она достаточно опресняется и обеспечивают равномерную всхожесть на всем поле.

Очень полезен осенний запасной полив незасоленных земель. Эта мера во многих случаях исключает весенние предпосевные и даже подпашивающие поливы, которые уплотняют почву во время прорастания семян, что замедляет появление дружных и здоровых всходов.

В 1947 году, наряду с увеличением площади посева хлопчатника, значительно увеличиваются и посевы люцерны. Это обязывает колхозы и совхозы теперь же выполнить план осенней переделки земель, вести и освоить севообороты.

Осенние переделок осенью обеспечивает хорошую раздельку почвы, дает возможность проводить ранний сев сельскохозяйственных культур и правильно разместить в севообороте хлопчатник и люцерну. Во всех колхозах и совхозах надо уже сейчас начать очистку арчичной сети и

ремонт водозаборов. Нельзя откладывать эти работы до весны, когда обычно испытывается нехватка рабочей силы, ибо неподготовленная оросительная сеть не позволяет во время проводить вегетационные поливы хлопчатника. Повсеместную очистку ирригационной сети осенью надо сделать жестким требованием.

Одновременно с осенними полевыми работами необходимо привести в порядок весь инвентарь: плуги, сеялки, бороны, культиваторы, орудия, опрыскиватели, опылыватели и другие машины и орудия, транспорт и сбрую.

Колхозы и совхозы должны завести минеральные удобрения, взломать и обеспечить правильное их хранение. В некоторых районах и колхозах к началу весенних полевых работ живое тягло бывает сильно истощено. Поэтому в осенне-зимний период надо организовать откорм рабочего скота, чтобы можно было использовать его с первых же дней весны.

Выполняя сейчас все эти мероприятия, мы создадим благоприятные условия для своевременного и высококачественного сева хлопчатника, избавимся от напряженной обстановки, вызываемой переносом на весну работ, которые должны выполняться в осенне-зимнее время.

Агрономы должны постоянно напоминать колхозникам о мудрой народной пословице: «готовь сани летом, а арбу — зимой». Их прямая обязанность — организовать и возглавить проведение осенне-зимних работ и тем самым заложить прочную основу высокого урожая хлопка в будущем году.

Большая и ответственная задача лежит на работниках машинно-тракторных станций. Успех осенне-зимних мероприятий в значительной мере зависит от того, как эти станции будут обслуживать колхозы. Машинно-тракторные станции должны своевременно подготовить весь свой парк с тем, чтобы провести все тракторные работы организованно и высококачественно. Времени осталось немного. Завершая уборку хлопка, надо наращивать темпы закладки основ высокого урожая будущего года.

А. МАЛЫШЕВ.
Директор Всесоюзного научно-исследовательского института хлопководства.

Чему учит опыт передовых колхозов

Ташкакий район — один из крупнейших в Ферганской области. Хлопчатником засеивается здесь 10.525 гектаров.

Наша делегация на третьем республиканском курултае хлопководов обязалась в нынешнем году добиться резкого подъема хлопководства и собрать не 14 центнеров сырца с гектара, как в прошлом году, а 19 центнеров. Выполняя эти обязательства, хлопководы района к 10 ноября уже заготовили 16.200 тонн хлопка, сдав по 17,5 центнера с гектара. В ближайшее время район полностью завершит хлопкозаготовку.

Особенно замечательных успехов добились наши передовые колхозы. Сельхозартели имени Сталина (председатель тов. Тохтабев) с площади в 301 гектар сдали за заготовительный пункт свыше 900 тонн хлопка и сдает еще по 5 центнеров с гектара, что составит 30 центнеров с га. Артель «Янг-Юль» с каждого из 308 гектаров собрала по 30 центнеров и соберет еще по 5 центнеров. Колхозники артели имени Куйбышева до войны собирали по 10 центнеров хлопка с гектара, а нынче собрали по 30 центнеров. Значительно перевыполнили план сдачи сырца артели имени Кучкара Турдыева, «Коммуна», имени Миколая, имени Буденного и ряд других.

В социалистическом соревновании первенство по району завоевала бригада коммуниста Абдурахманова (колхоз имени Сталина), комсомольско-молодежные бригады Анбара Маматова (колхоз имени Нариманова), Хашимова (колхоз имени Горького), Бурханова (колхоз имени Ворошилова), вырастившие урожай в 50 и больше центнеров хлопка с гектара.

Во второй год послевоенной сталинской пятилетки площадь под хлопчатником в

районе будет увеличена на тысячу гектаров, а урожайность составит 20 — 22 центнера с гектара. Передовые колхозы района — имени Сталина, «Янг-Юль» и другие — обещают вырастить 50-центнерные урожаи.

Какой же опыт мы накопили в текущем году? Анализ работы многих передовых сельхозартелей дает исчерпывающий ответ на этот вопрос.

Колхоз имени Куйбышева, например, за год резко поднял урожайность своих полей потому, что отказался от дедовских методов обработки хлопчатника, стал использовать новейшие достижения агротехники. Колхозы имени Сталина и «Янг-Юль» добились высоких урожаев хлопка благодаря тому, что проводят зяблевую вспашку, широко вносят все виды удобрений, применяют механизацию на обработке плантаций, выполняют все требования агротехники возделывания хлопчатника.

Исходя из опыта этих колхозов, мы решили в течение ноября и первой декады декабря вспахать под зябь 11 тысяч гектаров земли и внести в почву 80 тысяч тонн местных удобрений, 3 тысячи гектаров в течение ноября подготовить к посеву хлопчатника по методу академика Вильямса.

Из 1.700 гектаров переделанных земель уже освоено 1.258 гектаров. До зимы план освоения переделок будет перевыполнен и общая площадь их олейдет до 2.000 гектаров.

Многие колхозы начали зяблевую пахоту, причем проводят ее вслед за сбором курака и гуза-пая следующим порядком: одна группа колхозников убирает хлопок, а вторая — позураченные коробочки и курак. Затем машинами и частично вруч-

ную убирается гуза-пай. Такой способ дает возможность сразу очищать большие площади под тракторную пахоту.

Мелкооправочные работы колхозники не прекращают круглый год. На днях заканчивается строительство нового коллектора протяжением в 16 километров, а к новому году будет отстроен второй коллектор длиной в 18 километров. Новые коллекторы снизят уровень грунтовых вод на площади до 10 тысяч гектаров и сыграют большую роль в раскислении почвы.

Успехи Ташкакийского района стали возможны потому, что районный комитет партии уделял большое внимание укреплению первичных партийных организаций в колхозах, добился правильной расстановки коммунистов в колхозном производстве. На укрепление колхозов было послано 23 коммуниста из числа районного актива. Райком стал более конкретно руководить колхозными парторганизациями, и это вскоре дало хорошие результаты. Если в октябре прошлого года в районе было 22 колхозных партийных организации, объединивших 360 коммунистов, то теперь их стало 46 и объединяют они 620 человек и кандидатов ВКП(б).

После завершения плана хлопкозаготовок и основных сельскохозяйственных работ райком наметил провести курсы подготовки и переподготовки секретарей партийных организаций колхозов.

Колхозники Ташкакийского района — коммунисты и непартийные большевики — прилагают все силы к тому, чтобы сталинская программа подъема хлопководства была выполнена досрочно.

Х. АНБУЛТОВ.
Секретарь Ташкакийского райкома КП(б)У Ферганской области.

По Советскому Союзу

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ АВТОМОБИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В этом году предприятия Министерства автомобильной промышленности выпустили в стране новые марки машин, мотоциклов и различные виды поливальных.

Горьковский автозавод имени Молотова начал серийный выпуск новой грузовой автомашины ГАЗ-51 грузоподъемностью 2,5 тонны, с шестипланным карбюраторным двигателем мощностью 70 лошадиных сил. По своей конструкции и качеству эта машина стоит на уровне современных автомобилей, а по эксплуатационным качествам и маневренности механизмов приспособлена к агроклиматическим условиям нашей страны. Для облегчения эксплуатации регулировка подвески рабочей цепи; машина оборудована усуконным подогревателем.

В ближайшем время Горьковский завод выпустит первые автомобили новой марки «Победа». Эта легковая пятиместная машина с чернометаллическим обтекателем кузова развивает скорость до 110 километров в час. Она легка и устойчива на ходу.

Московский автозавод имени Сталина выпустит черные легковые многоместные автомобили для городского транспорта столицы.

Начинает работать первый завод Сталинской пятилетки — Харьковский подшипниковый завод, который даст нашей промышленности огромное количество различных видов сложных подшипников.

С ноября в Москве начнется серийный выпуск экономичных мотоциклов М1А, отличающихся хорошей проходимостью и устойчивостью. Это — удобная, дешевая и практичная машина. Она из опытных спортивных вариантов этих мотоциклов — С1А, участвовавшей в этом году в разгромах первенства СССР по мотоспорту, установила новые всесоюзные рекорды на дистанции 50 и 100 километров (ТАСС).

МЕСТОРОЖДЕНИЕ БУРЫХ ЖЕЛЕЗЯКОВ

СВЕРДЛОВСК. Уральский геологический трест проводит большие работы по дальнейшему увеличению запасов железных руд Магнитогорского комбината и других металлургических заводов, питающихся рудой горы Магнитной.

Закончена поисковая работа месторождений бурых железняков на реке Аят в пределах Кустайской области, в 300 километрах от Магнитогорска.

Геологи проследили выходы руды на протяжении нескольких десятков километров и установили значительные месторождения. Выявлен рудный пласт почти горизонтального залегания мощностью от 3 до 5 метров. Содержание железа, как показала химический анализ, по сравнению с месторождениями бурых железняков. Перспективные запасы руды, определяемые миллиардами тонн, вывозит Аятское железнорудное рудоуправление месторождений Советского Союза и Европы.

В настоящее время Аятская геологическая разведочная партия формирует промышленные разведки первоочередного участка с запасом руды в несколько сот миллионов тонн. Данные разведки позволяют уже в 1947 году приступить к строительству рудника на базе Аятского месторождения. (ТАСС).

ПРОЕКТЫ НОВЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ

Закончилась закрытый конкурс на составление проектов типовых двухэтажных жилых домов, объявленный Комитетом по делам архитектуры при Совете Министров СССР.

Участниками конкурса разработано три типа домов — из 8, 16 и 24 квартиры. В проектах предусматривается применение в строительстве современных сборных конструкций и материалов, а также облицовка фасадов плитками из цветного цемента и мозаики.

Жюри конкурса присудило первую премию архитекторам Я. Абр-Бабамян и П. Федосееву. Дома по этим проектам будут строиться в городах РСФСР.

В проектно-техническом бюро Академии архитектуры СССР этими же авторами разработаны проекты типовых деревянных жилых домов для фабрично-заводского изготовления на 8, 12 квартир и дома-объекты на 60 человек с отдельными комнатами. Проекты утверждены Комитетом по делам архитектуры при Совете Министров СССР. Они будут выполнены в виде специального альбома. (ТАСС).

На полях инициатора Всесоюзного соревнования хлопководов

Инициатор Всесоюзного социалистического соревнования хлопководов — колхоз имени Багановича, Янг-Юльского района (председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР, член Совета по делам колхозов при Совете Министров СССР Хамракул Турсуновлов), одержал новый успех — досрочно выполнил государственный план

хлопководства. С каждого из 520 гектаров колхозники собрали по 33,8 центнера хлопка.

На полях колхоза еще много хлопка, сбор которого успешно продолжается. Колхозники обещают дать стране по 40 центнеров сырца с гектара.

Колхозу 15 лет

БАРШИ. (УзТАГ). В 1931 году, накануне Октябрьского праздника, в восьми километрах от Барши на пустынном степном участке был создан колхоз. Его назвали именем 14-летия Октября.

15 лет назад в степи окрест колхоза возделывались лишь отдельные участки, общей площадью до 100 гектаров. Колхозники провели в степь канал, устроили сложную оросительную систему, освоив

за эти годы более полутора тысяч гектаров. В этом году колхоз вырашивает на 1250 гектарах пшеницу и ячмень, на 300 гектарах — хлопчатник. В огородах колхоза насчитывается более 10.000 каракульских овец. С земель, прежде пустынных и бесплодных, снимаются обильный урожай.

В этом году колхозники уже собрали в среднем по 25 центнеров хлопка с гектара, на 25 процентов превзошли плановую урожайность зерновых культур. Доход артели ныне составит почти 4 миллиона рублей.

Неузнаваемым стал кишлак Дашт, в котором расположен колхоз. По обеим сторонам прямой широкой улицы, лавальной ливнем октября, разместились ряды просторных, благоустроенных колхозных домов. В колхозе вступила в действие и дала ток гидроэлектростанция, начал функционировать радиоузел.

Беседы об Уставе ВКП(б)

Устав ВКП(б) — основной закон партийной жизни

Ваша партия — партия Ленина — Сталина — является передовым отрядом трудящихся СССР в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя. Она представляет собой руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных, так и государственных.

Партия большевиков прошла победоносный путь развития и укрепления. Из малых и разрозненных марксистских кружков и групп она превратилась в могучую партию, объединяющую в своих рядах более 6 миллионов коммунистов.

Устав ВКП(б) — это свод законов, который определяет жизнь и развитие партии. Он устанавливает принципы работы партии, ее структуру, организацию и тактику.

В Уставе ВКП(б) эти принципы прописаны во всех разделах и пунктах Устава. Именно поэтому Устав ВКП(б), наряду с программой, является основным законом партийной жизни.

Никогда на неизменных организационных принципах большевизма, Устав определяет формы партийной организации и методы партийной работы в зависимости от конкретной исторической обстановки.

Устав ВКП(б) разрабатывался одновременно с развитием партии. Партия большевиков никогда не прекращала работу по усовершенствованию форм партийного строительства.

Таким образом история ВКП(б) знает немало примеров изменений ее Устава, т. е. форм и методов организационной деятельности партии. Большим изменениям и доработкам в политической жизни страны и новым политическим задачам, встававшим перед партией, существовали изменения в ее Уставе.

В Уставе после победы Октябрьской социалистической революции, способствовали поднятию активности членов партии, обеспечивали выполнение политических задач.

В начале действующего Устава ВКП(б) обобщен громаднейший организационный опыт партии. Кратко изложены организационные принципы большевизма, Устав подробно указывает, кто может быть членом партии, каковы права и обязанности ее членов и правила приема в партию новых членов и кандидатов.

ПЕЧАТЬ НЕРЯШЛИВОСТИ И БЕСКУЛЬТУРЬЯ

Брак обнаружился при обработке деталей на всех станках первой операции. Стоило снять стружку, и сразу же можно было увидеть, что поверхность поршня покрыта пылью.

Печать неряшливости лежит на всем внешнем облике завода «Красный двигатель». Дворы захвачены, около стенок — горы мусора, стружек, облоков.

В борьбе за культуру производства большую роль должны сыграть инженеры и техники, которых на заводе около двухсот.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КООПЕРАЦИЯ НАЧИНАЕТ РЕАЛИЗАЦИЮ ПОСТАВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ

Председатель президиума Союза потребителей кооперации Узбекской ССР «Узбекбухуш» П. Д. Сабирова сообщила в беседе нашему корреспонденту: Потребительская кооперация Узбекистана приступила к исполнению поста...

НОВАЯ АВТОБУСНАЯ ЛИНИЯ В ТАШКЕНТЕ

В Ташкенте начала функционировать новая автобусная линия по маршруту: сквер Революции — улица Барда Мухама — улица Ленина — Туркменский рынок — Саперная улица — улица Шота Руставели — Текстильный комбинат.

«В САМАРКАНДСКОЙ ОБЛАСТИ БЕСПЕЧНО ОТНОСЯТСЯ К ХЛЕБОЗАГОТОВКЕ»

Под таким заголовком в «Правде Востока» была опубликована корреспонденция, в которой сообщалось о неудовлетворительном ходе хлебозаготовок в Самаркандской области, о том, что некоторые районы фактически прекратили выполнение государственного плана хлебозлака.

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА В РОЛИ ЗАЖИМЩИКА КРИТИКИ

Сельские корреспонденты Хайдаров Исметтин — секретарь Кираучинского сельсовета, Сайбор Кудрат — заведующий школой, Мусаев Рахм Сулаев — участковый зоотехник (послали в редакцию пискентской районной газеты статью 10 августа газета «Борьба за хлопок» напечатала статью своих активных селькоров под заголовком: «Кто будет отвечать за заброшенный хлопок?»).

18 августа селькоров подали заявление на имя редактора районной газеты «Борьба за хлопок» тов. Худайбердыева и заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Курбанова. «Вы поступили правильно, продолжайте активно работать в газете», — сказал селькоров Курбанов.

КОМУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ ПРОИЗВОДСТВА

Вольфрамовый рудник «Лянгатрор» несколько месяцев подряд не выполнял заданий по добыче вольфрамового концентрата. Это было результатом не только неполного использования техники, отсутствия электричества и нехватки воды, но и слабости политико-массовой работы.

Получатель социалистического соревнования — смена Пемедаева, смена Сергеева, старательской артели Хвана — артели породающие красивые знамена «Лянгатрора». Почетом и уважением всего рудничного коллектива пользуются бурьянщики-двухсотники Нахалов и Хасанов, бригадир комсомольско-молодежьей бригады комсомолец Кучук, отщипчик Усманов и Кудусов, крепильщики Шугалин и Баталов, каменщик коммунист Демидов, мойщик Махмудов, искарь каменщик партии Хадатуллин, Ли Нискарый, джекаст коммунист Медяков.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

20 процентов продукции первого автолетнего пеха! На что же рассчитывал директор, говоря о возможности выполнения программы последующего месяца? Очевидно, на то, что выведет его в октябре, — на штурмовщину в послезимнее незалежье месяца.

НОВЫЙ ЛЕКТОРИЙ

Совет научных инженерно-технических обществ — УЭНТО организовал в Ташкенте лекторское бюро. В его составе видные ученые столицы — действительный член Академии наук УзССР зоологический деятель науки проф. А. С. Урландский, заслуженный деятель науки проф. П. И. Лебединский, проф. А. Л. Маркман, доцент Б. А. Симбирский и др.

Учитывая положительный опыт массовой политической работы, наша партийная организация еще серьезнее займется воспитанием рабочих, служащих и технической интеллигенции, особенно молодежи, в духе большевистской требовательности и своей работы.

ЕДИНСТВО ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ — ОСНОВА МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

Речь А. Я. Вышинского на заседании первого комитета Генеральной Ассамблеи 15 ноября 1946 года

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

рекомендация прекратить дипломатические отношения с режимом Франко. За эту англо-американскую поправку высказалось на Совете Безопасности только два государства — сама Англия и Голландия, против — 6 государств (в том числе СССР) и воздержались 3 государства (в том числе США). Зато была принята американская поправка в виде добавления к положенному выше тексту проекта резолюции фразы, которая представляла собой альтернативу к резолюции, а именно предусматривала, что Генеральная Ассамблея может принять вместо рекомендаций о разрыве дипломатических отношений иные меры, которые она сочтет необходимыми. Принятие этой американской поправки означало бы заведомое ослабление основной позиции, которая заключалась в признании необходимости порвать дипломатические отношения с режимом Франко. Это означало бы провозгласить полную принципиальную беспоследовательность в этом вопросе. Это означало бы выразить готовность ограничить чисто политическими мерами, от которых режим Франко не было бы ни холодно, ни жарко, и которые не вынудили бы вперед дело ликвидации той самой ситуации, которую даже подумают, возглавлявшийся австралийским делегатом, не мог не признать потенциальной угрозой международному миру и безопасности. Советский Союз не

мог пойти по этому пути. Он не мог поддаться американской поправке, а поскольку эта поправка была включена в текст решения, принятого Советом Безопасности, советский делегат не мог поступить иначе, чем отказаться присоединиться к этой резолюции, т. е. применить так называемый «вето».

Австралийский делегат такого рода вопросы рассматривает, как вопрос процедуры, поскольку, мол, дело идет о том, чтобы представлять или не представлять подобную резолюцию Генеральной Ассамблее. Но достаточно взглянуть в суть дела, чтобы понять, что данный вопрос отнюдь не является вопросом процедуры, а является вопросом существа и притом весьма серьезного политического значения. Разве можно рассматривать в качестве процедурного вопроса политическую оценку положения, которое сейчас создается в Испании и которое самим подкомитетом характеризуется как потенциальная угроза миру? Это называется у вас, господа, процедурой? В таком случае, у нас разные понятия о процедуре, и нам лучше раньше всего договориться о том, что процедура, и что — не процедура. Поэтому лишнее всякого основания заявление австралийского делегата о том, что советский представитель в Совете Безопасности неправомерно применяет «вето» в случае, касающемся процедуры.

единство воли миролюбивых народов, созданная. Она создана потому, что этого требуют жизни, этого требуют миллионы рабочих, крестьян и интеллигенции всего передового человечества. В этом смысле можно сказать — требование единства и дружбы народов — это всего передового человечества требование. Народы не хотят жизни тяжелой подати крови, которую человечество систематически платит, являясь жертвой кровавого Мозолю — богу войны. И мы, советские люди, верим и знаем, что страстное желание мира, охватывающее десятки и сотни миллионов людей — мужчин и женщин, молодых и старых — возьмет верх, победит. Развить принцип единства нашей Организации не удастся, ибо народы сумеют обеспечить торжество мира.

Но мы должны помнить и понимать, что то, что происходит сейчас вокруг вопроса о принципе единогласия или «вето», это авангардная битва, которая ведется между сторонниками и противниками миролюбивой политики, политики, стремящейся к предотвращению войны и к укреплению добрососедских и дружественных отношений между странами и народами. Наткнувшись на сопротивление в вопросе о принципе «вето», противники этого принципа начинают маневрировать, они не осмеливаются вести свое нападение открыто и доводят дело до своего логического конца. Они даже готовы отступить сегодня. Они лишьмерно говорят о единстве в организации Объединенных наций, но забывают, что нельзя обеспечить единство в организации, охватывающей 54 страны, если мы откажемся не в состоянии обеспечить единство и согласованные действия, но крайней мере среди пяти великих держав. Великим печальным опытом Лиги наций, которую можно было бы правдивее назвать — Лигой пороков и ошибок. Эти пороки и ошибки не должны повторяться, их нельзя повторять, их никто не смеет повторять. За эти пороки и ошибки заплачено очень большая цена странами и горем миллионов людей. Вперед! путь сотрудничества, основанный на взаимном доверии и уважении. И Советский Союз должен сказать, что такое вои не было сегодня высшее решение по вопросу о «вето», оно будет считаться своей высокой задачей и вперед бороться со всей энергией и силой за укрепление этого сотрудничества, основанного на непоколебимом принципе единства великих держав. Мы убеждены в том, что кто действительно стремится к прочному миру, тот не может распылять фундамент Объединенных наций, призванный служить этому миру.

Вот почему Советский Союз считает ошибочным и выражает глубокое сожаление, что некоторые наши коллеги на наш возможный вносить на Ассамблею предложение, какое они внесли, что австралийская, кубинская и филиппинская делегации считают целесообразным, — а они, очевидно, так считают, хотя это величайшее заблуждение — предлагать внести ряд поправок сейчас еще не в Устав, а в практику, а закрывать на основании практики, в Устав. Советская делегация не сочувствует такому рода предложениям. Она будет решительно возражать против таких поправок в глубокой уверенности, что эта борьба за принцип единогласия великих держав справедлива, ибо принцип — справедлив. Этот принцип обеспечит успех делу мира. Советская делегация надеется, что ее позиция встретит поддержку не только со стороны постоянных членов Совета Безопасности, но и со стороны тех делегаций, которые действительно стремятся к тесному сотрудничеству, к международному миру и безопасности народов больших и малых стран.

НЬЮ-ЙОРК, 16 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Речь представителя СССР Вышинского, выступившего вчера на заседании комитета № 1 против предложенной от имени или ограничения принципа единогласия великих держав при голосовании в Совете Безопасности, широко комментируется в кругах Генеральной Ассамблеи и на страницах американской печати. Вчерашнее заседание комитета № 1 широко освещено в газетах как крупное политическое событие. «Нью-Йорк таймс», подчеркивая, что представитель Соединенных Штатов Кунава также выступил против реванши Устава ЮНО, пишет: «Представители обеих стран предупредили, что согласие между «большой пятеркой» является единственным способом сохранения мира».

Газета особо отмечает, что Вышинский подверг резкой критике позицию делегаций, настаивающих на добавлении отмены или ограничения принципа единогласия, и указывает, что речь советского делегата стояла в центре внимания на вчерашнем заседании.

После того, как стало окончательно ясно, что все попытки добиться прямой ревидии Устава организации Объединенных наций и ломки принципа единогласия обречены на провал в лагере тех, кто еще вчера так шумно выступал за ревидию Устава, наступила определенное замешательство. Характерно, что на сегодняшнем заседании лишь делегаты Ганты и Ливана, как видно не разобравшись в изменении обстановки, повторили требования прямой ревидии Устава (выступление делегата Ливана против принципа единогласия произвело тем более странное впечатление, что всем памятно, как советская делегация в Совете Безопасности, отстаивая интересы его страны, добивалась принятия единогласного решения о выводе иностранных войск из Ливана). Руководитель филиппинской делегации Ромуло, видя, что филиппинское предложение о поименном принципе единогласия принципом большинства трех из пяти постоянных членов Совета Безопасности проваливается, попытка выступить сегодня с новой дубурной декларацией. Он предложил полную реформу организации Объединенных наций с тем, чтобы ее «законодательным органом» стала Генеральная Ассамблея, в которой голоса распределялись бы в соответствии с географией, придумливая вторых, школах, в зависимости от количества населения, естественных богатств, степени просвещения той или иной страны и т. д. Подобные предложения трудно принимать всерьез.

Не следует полагать, однако, что прекращение или ослабление лобовых атак на принцип единогласия великих держав означает, что определенные круги, выражающие интересы которых явились австралийская, кубинская, филиппинская и некоторые другие делегации, отказались от своих замыслов добиться замены этого принципа принципом простого большинства, позволяющим диктовать волю меньшинству. Наоборот, в последние дни дня в комитете № 1 за его пределами все чаще раздаются голоса, призывающие, не пересматривая Устав формально, изменить процедуру голосования в Совете Безопасности так, чтобы «какой бы ни была форма, и овыи цели», как говорит послышам. Предлагаются отменить все предложения о пересмотре Устава, но в то же время добиться от Совета Безопасности, чтобы он сам ограничил применение принципа единогласия только «чрезвычайным» случаям с тем, чтобы во всех остальных случаях решения принимались просто большинством голосов. Характерно, что бразильский делегат, например, сегодня с пафосом заявляет, что пересмотр Устава был бы революционной операцией кесарева сечения и что он против предложения кубинской делегации, но в то же время требует ограничения применения принципа единогласия великих держав.

В сегодняшних газетах появились сообщения о том, что министр иностранных дел Великобритании Бевин обратился к представителям СССР, США, Франции и Китая с предложением обсудить не позднее понедельника на совещании представителей пяти великих держав предложение делегации Великобритании относительно изменения процедуры голосования в Совете Безопасности. Согласно этим предложениям, предлагается, как передать, установить такой порядок, когда тот или иной член Совета Безопасности будет вправе настаивать на соблюдении принципа единогласия лишь в том случае, если он докажет, что решение, с которым он не согласен, затрагивает «жизненно важные интересы его страны». Далее предлагается создать при Совете Безопасности подкомитет, который рассматривал бы предварительно заявления, подаваемые в Совет Безопасности. Эта мера имеет целью изменить сам характер работы Совета с тем, чтобы он был, как говорится, «в большей мере органом урегулирования расхождений, чем органом принятия решений».

Оставая подобными формулировки на совещании кулуарных комментариев, следует отметить, однако, что по самой сути своей подобные предложения противоречат Уставу организации Объединенных наций, поскольку предполагают, что не сам Совет Безопасности, а какой-то подкомитет будет волен решать, какими вопросами Совет должен заниматься, а какими не должен. Напомним, что в статье 35 Устава прямо указывается, что любой член организации Объединенных наций может обратиться внимание Совета Безопасности или Генеральной Ассамблеи на любой спор или

ситуацию, угрожающую миру и безопасности. Больше того, даже государства, не являющиеся членами Организации, могут обратиться к Совету Безопасности за разрешением такого спора.

Показательно, что в некоторых речах, произнесенных сегодня в комитете № 1, в частности, выступивших представителями Франции, Китая и Великобритании, почти дословно были повторены предложения, которые на страницах печати и в кулуарах Ассамблеи приписываются главе британской делегации.

Представитель Китая Веллингтон Ку, выступив против предложенной кубинской, филиппинской и австралийской делегацией отмены или ограничения применения принципа единогласия великих держав, в то же время предложил просить пятерых постоянных членов Совета Безопасности рассмотреть мнения, высказанные на заседании Генеральной Ассамблеи и комитета № 1, и пересмотреть сделанные в Сан-Франциско заявления о практике применения статьи 27 в свете встречавшихся затруднений с тем, чтобы являлся место критика была принята во внимание без изменения Устава и духа статьи 27». Китайский делегат предлагал далее, чтобы пять постоянных членов Совета Безопасности изучили такие вопросы: 1. Различие между спором и ситуацией. 2. Следует ли разрешать воздержание того или иного члена Совета Безопасности от участия в голосовании, как признак отсутствия единогласия в Совете. 3. Возможность проведения предварительных консультаций до постановки того или иного вопроса на обсуждение с тем, чтобы можно было прийти к соглашению, не прибегая к голосованию.

Делегат Франции Пароди конкретизировал эти предложения. Он прямо рекомендовал создать при Совете Безопасности подкомитет из «наименее заинтересованных членов Совета», который первоначально рассматривал бы на закрытых заседаниях вопросы, являющиеся на обсуждение Совета Безопасности, «добиваясь сближения точек зрения» без голосования. По мнению Пароди, Совету Безопасности в значительной мере мешала... публичность его заседаний. Выступление в защиту метода тайной работы прозвучало неожиданно в устах представителя страны, известной своим демократическим традициям. Престантез Франции, как и китайский делегат, поставил вопрос о том, чтобы воздержание члена Совета Безопасности от участия в голосовании не рассматривалось, как признак отсутствия единогласия в Совете.

Пароди так же, как и китайский делегат, предложил отложить дальнейшее обсуждение вопроса до тех пор, пока пять постоянных членов Совета Безопасности «обдумают этот вопрос и достигнут соглашения».

Британский делегат Ноэль-Байкер произнесший большую речь, величась стараясь оправдать позицию делегаций, выступивших с нападениями на принцип единогласия великих держав, но в то же время вынужден был признать, что требования ревидии Устава организации Объединенных наций неуместны и неосуществимы.

Пытаясь ответить на аргументы, приведенные вчера Вышинским в защиту последовательного соблюдения принципа единогласия великих держав, Ноэль-Байкер вновь повторил все то, что говорил полтора австралийский делегат, излагавший историю работы Совета Безопасности в ярво телеэкранном свете. Британский делегат солидаризировался с предложениями

французской и китайской делегаций, предусматривающими ограничения в применении принципа единогласия великих держав при голосовании в Совете Безопасности. Больше того, он поставил вопрос о дальнейшем ограничении этого принципа, предложив лишить того или иного члена Совета Безопасности возможности участвовать в голосовании, если на повестке дня стоит вопрос о споре, непосредственно его затрагивающем. Не трудно видеть, однако, что подобно правоте при желании могло бы быть истолковано весьма широко и что применение его было бы чревато нежелательными последствиями для дела мира и безопасности.

Таким образом, представители трех держав, являющихся постоянными членами Совета Безопасности, выступили сегодня с определенными предложениями, преследующими целью — ограничить применение принципа единогласия великих держав. Следует отметить, что в то же время делегаты ряда средних и малых государств, видящих в успешной работе Совета Безопасности гарантию мира, решительно возражали против всяких попыток подорвать основу, на которой воздвигнута организация Объединенных наций.

Против всяких ограничений применения принципа единогласия великих держав выступили, в частности, на сегодняшнем заседании делегаты Чехословакии и Чили. Делегат Чехословакии говорил: «Одни атакуют этот принцип прямо, другие косвенно; но цель у всех, кто выступает против него, одна: они хотят ревидировать коренное положение Устава нашей Организации, обеспечивающее сотрудничество народов».

Напоминая о том, что Совет Безопасности работает менее года, делегат Чехословакии заявил, что было бы несправедливо на основе такого краткого опыта работы уже сейчас ставить вопрос о пересмотре Устава.

«Мы против всех проектов изменений порядка голосования в Совете Безопасности, представленных здесь», — сказал делегат Чехословакии.

Представитель Чили, напоминая, что на конференции в Сан-Франциско чилийская делегация вначале была против включения в Устав принципа единогласия великих держав, заявил, что затем правительство Чили солидаризировалось с большинством и одобрило Устав без оговорок. Тотальный министр иностранных дел Чили Фернандес заявил в сенате:

«Мы доверяем пяти великим державам решение важнейших вопросов, от которых зависит мир и безопасность народов, и уверены, что они выполнят свой долг». С тех пор правительство Чили неизменно придерживается этой линии.

Говоря о нападениях, которым подвергались в комитете порядок голосования в Совете Безопасности, делегат Чили сказал: «Многие заявления, сделанные здесь, подрывают престиж Совета Безопасности. Если бы были приняты внесенные здесь предложения, Совет Безопасности не смог бы нормально работать».

Делегат Чили категорически опроверг утверждение кубинского делегата о том, что якобы чилийская делегация, воздержавшись от участия в голосовании на конференции в Сан-Франциско при окончательном решении вопроса о принципе единогласия великих держав, поступила так из-за «принуждения». Он высказался против каких бы то ни было ограничений принципа единогласия в Совете Безопасности.

5. Советский Союз на страже мира и безопасности народов

Уже сделанный выше анализ случаев применения «вето» в Совете Безопасности показывает, что лишены всякого основания утверждения о каких-то злоупотреблениях в этом деле. Приведенные австралийской делегацией примеры признаны за «голоса для того, чтобы поколебать принцип «вето» рассуждениями о злоупотреблениях, чтобы подготовить почву к ликвидации этого принципа. Незаром только что со скандалом интернациональной делегации мы услышали заявление о том, что сейчас еще не время ликвидировать принцип «вето» и что нужно принять переходные меры, о которых говорила интернациональная делегация, добавив: «Пока мы не любуемся ликвидацией этого права». Критика «вето» сейчас заводит нас, мы не требуем ликвидации этого принципа. Да, мы не требуем ликвидации этого принципа, но вы не требуете такой ликвидации сегодня, вы требуете почву для его ликвидации завтра. Сегодня вы говорите «вето», но про себя вы думаете «да», и это «да» вы готовы оказать завтра, после того, как укрепите свои позиции, мобилизуете силы своих сторонников, присоедините к себе колеблющихся и, обрешаясь поддержкой некоторых постоянных членов Совета Безопасности, тоже скромно умалчивающих сегодня о своих настоящих целях и проводящих изменение лишь практикой применения «вето», — вы выжидаете, чтобы в удобное, по вашему мнению, время броситься на штурм принципа «вето», открыто и безоговорочно добиваясь ликвидации этого принципа.

Тут сенатор Коннади сказал, что предложение Австралии умеренное, по говорит а-прохорок, как он выразился, пейзах. И сегодня с уважаемым сенатором, австралийским действительно имеют в виду широкие цели, хотя их предложение с внешней стороны и является умеренным. Эта маскаривка оказалась настолько удачной, что даже такой опытный политический деятель, как сенатор Коннади, попался на уловку австралийцев. Да, цель австралийской делегации, да и не только австралийской делегации, а еще кое-каких делегаций и послединее, действительно широка. У австралийской делегации аппетиты большие, они приходят, как говорят фран-

цузы, во время еды. Аппетиты эти направлены на разрушение принципа единогласия великих держав в Совете Безопасности. И не хочу читать в сердцах, и не имею на это права, тем более, что это не доставило бы большого удовольствия, поскольку можно было бы прочесть по одну иранскую страничку, но я должен сказать, не касаясь субъективных намерений и стремлений разных делегаций, субъективного понимания и оценки фактов и явлений, что путь, на который стали австралийская, кубинская, филиппинская и некоторые другие делегации, объективно ведет к разрушению принципа единогласия, объективно льет воду на мельницу тех, кто сознательно и преднамеренно выступают против этого принципа, делая надежду развязать себе руки, чтобы не встретил никаких преград на своем пути, когда они будут действовать во имя узких групповых интересов. Ни для кого не тайна, что такие группы существуют и что для них и для их планов не подходит такой принцип, который объективно, решая большие политические проблемы, действует единогласно, принимая единогласие великих держав, привинивших на себя обязательство не применять меры по известному кругу вопросов, при наличии возражений или несогласия с этими мерами хотя бы одной из великих держав. Враги этого принципа не отказывают своей работы, чтобы его ликвидировать и по существу и формально или, по крайней мере, свести его эффективность на-вет. Цель для удара по дружбе народов выбрана неплохо, ибо принцип единогласия это главный принцип, обеспечивающий единство и дружбу Объединенных наций. Это ядро всего дела Объединенных наций, борющихся за прочный и всеобщий мир и безопасность народов. Поэтому удар противников этого дела направляется против этого главного устоя всей организации Объединенных наций. Но такие замыслы не могут увенчаться успехом, ибо, несмотря на различные идеологические и политические взгляды, различный политический и общественный строй в тех или иных странах, организация Объединенных наций, единящаяся

Запрещение митингов и демонстраций в Тегеране

ТЕГЕРАН, 17 ноября. (ТАСС). В газете «Аттегаат» опубликовано заявление военного губернатора Тегерана о том, что на основании статьи 10 закона о военных положениях отныне всем партиям запрещается устраивать «важные митинги и демонстрации за пределами их клубов. Рабочим запрещается проводить собрания и митинги также и в помещениях фабрик и в учреждениях».

Военный губернатор добавляет, что органы безопасности не должны допускать собраний и митингов.

Арест членов ЦК коммунистической партии Южно-Африканского Союза

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Кейптауна, вчера здесь были арестованы 8 членов Центрального Комитета коммунистической партии Южно-Африканского Союза.

Всех арестованных освободили под залог по 800 долларом с обязательством явиться в суд в Йоханнесбурге.

В течение последних двух месяцев в различных районах страны полиция проводила налеты на помещения коммунистической партии. Налеты были произведены на службные помещения некоторых профсоюзных европейских рабочих.

Преследование демократических организаций в Иране

ТЕГЕРАН, 16 ноября. (ТАСС). За последнее время в связи с подготовкой к выборам в маджлис 15-го созыва в Иране заметно усилился свое активное реакционное элементы, связанные с иностранной агентурой. При помощи некоторых иранских властей они проводят почти по всей стране массовые репрессии против демократических организаций. Так, по имеющимся данным, за последнее время в Хузестане закрыто 50 профсоюзных клубов, убито 40 человек, ранено 170 человек, сидят в тюрьмах 70 человек, сослано 50 человек, уволено в предпринятой илангской нефтяной концессии 10 500 рабочих — активистов профсоюзов.

В Ширазе разгромлены помещения областного комитета Народной партии и местных комитетов — в Фесе и Мерванде.

Также разгромлена организация Народной партии в Бушпуре.

На Кермане выселены все видные прогрессивные деятели — доктор Вахид, братья Сабах Ахтари, Забети и другие.

В Гилане разгромлены все организации Народной партии в ее клубы — в Рамку, Рудесере, Лангеру и Лангуджане. Более 100 человек арестовано или выселено из Гилана.

Д. С. ГРАМИНИЦКИЙ

В лице Д. С. Граменицкого историческая наука потеряла крупного ученого, прекрасного педагога, замечательного человека, чуткого и отзывчивого товарища.

Память о Д. С. Граменицком долго будет сохраняться в сердцах его учеников и товарищей по работе.

Академик С. УМАРОВ, проф. ЭЛЬГОРТ, проф. ДОДОРОВ, проф. ОШАНИН, проф. РОМАНОВСКИЙ, проф. АНДРЕЕВ, проф. МАЛЛИЦКИЙ, проф. КОРЖЕНЕВСКИЙ, проф. СЕМЕНОВ, проф. МАССОН, проф. ПЕТРУШЕВСКИЙ, проф. ЗУММЕР, проф. НУН, проф. МИРОШКИНА, доц. ПАНОВ, доц. ДВЕРНИНА, доц. ЖИТОВ, доц. ЕРШОВ, доц. ВСЕНЮЖНИНОВ, доц. ШЕВЬЕВ, доц. ШИШКИН, доц. ИСФАХАНОВ, доц. ГОРЯИНОВ, доц. ИНОЯТОВ, доц. ЕРЗИН, аспиранты: АБАНУМОВ, МАТБЕРЕС, ЮСУПОВ, ГЕНШЕ, РОГАЧУРИН.

Запрещение митингов и демонстраций в Тегеране

ТЕГЕРАН, 17 ноября. (ТАСС). В газете «Аттегаат» опубликовано заявление военного губернатора Тегерана о том, что на основании статьи 10 закона о военных положениях отныне всем партиям запрещается устраивать «важные митинги и демонстрации за пределами их клубов. Рабочим запрещается проводить собрания и митинги также и в помещениях фабрик и в учреждениях».

Военный губернатор добавляет, что органы безопасности не должны допускать собраний и митингов.

Арест членов ЦК коммунистической партии Южно-Африканского Союза

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Кейптауна, вчера здесь были арестованы 8 членов Центрального Комитета коммунистической партии Южно-Африканского Союза.

Всех арестованных освободили под залог по 800 долларом с обязательством явиться в суд в Йоханнесбурге.

В течение последних двух месяцев в различных районах страны полиция проводила налеты на помещения коммунистической партии. Налеты были произведены на службные помещения некоторых профсоюзных европейских рабочих.

Преследование демократических организаций в Иране

ТЕГЕРАН, 16 ноября. (ТАСС). За последнее время в связи с подготовкой к выборам в маджлис 15-го созыва в Иране заметно усилился свое активное реакционное элементы, связанные с иностранной агентурой. При помощи некоторых иранских властей они проводят почти по всей стране массовые репрессии против демократических организаций. Так, по имеющимся данным, за последнее время в Хузестане закрыто 50 профсоюзных клубов, убито 40 человек, ранено 170 человек, сидят в тюрьмах 70 человек, сослано 50 человек, уволено в предпринятой илангской нефтяной концессии 10 500 рабочих — активистов профсоюзов.

В Ширазе разгромлены помещения областного комитета Народной партии и местных комитетов — в Фесе и Мерванде.

Также разгромлена организация Народной партии в Бушпуре.

На Кермане выселены все видные прогрессивные деятели — доктор Вахид, братья Сабах Ахтари, Забети и другие.

В Гилане разгромлены все организации Народной партии в ее клубы — в Рамку, Рудесере, Лангеру и Лангуджане. Более 100 человек арестовано или выселено из Гилана.

Д. С. ГРАМИНИЦКИЙ

В лице Д. С. Граменицкого историческая наука потеряла крупного ученого, прекрасного педагога, замечательного человека, чуткого и отзывчивого товарища.

Память о Д. С. Граменицком долго будет сохраняться в сердцах его учеников и товарищей по работе.

Академик С. УМАРОВ, проф. ЭЛЬГОРТ, проф. ДОДОРОВ, проф. ОШАНИН, проф. РОМАНОВСКИЙ, проф. АНДРЕЕВ, проф. МАЛЛИЦКИЙ, проф. КОРЖЕНЕВСКИЙ, проф. СЕМЕНОВ, проф. МАССОН, проф. ПЕТРУШЕВСКИЙ, проф. ЗУММЕР, проф. НУН, проф. МИРОШКИНА, доц. ПАНОВ, доц. ДВЕРНИНА, доц. ЖИТОВ, доц. ЕРШОВ, доц. ВСЕНЮЖНИНОВ, доц. ШЕВЬЕВ, доц. ШИШКИН, доц. ИСФАХАНОВ, доц. ГОРЯИНОВ, доц. ИНОЯТОВ, доц. ЕРЗИН, аспиранты: АБАНУМОВ, МАТБЕРЕС, ЮСУПОВ, ГЕНШЕ, РОГАЧУРИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 ноября в 7 часов вечера в горпорклубе состоится семинар для руководителей политшкол по теме: «Как работать и вести работу на руководящем уровне коммунистической партии установили советскую власть».

Докладчик С. Я. Сарский

ПРАВКА

В корреспонденции «Болхоные коммунисты» («Правда Востока» за 19 ноября с. г.) во второй колонке конец четвертого абзаца следует читать: «6 тысяч килограммов собранного хлопка и далее по тексту».